

## **Правозащитники призвали к санкциям против властей Таджикистана**

**Правительства и межправительственные организации должны осудить ухудшение ситуации в области прав человека в Таджикистане, заявили Норвежский Хельсинкский комитет и Хьюман Райтс Вотч в ходе совещания по человеческому измерению ОБСЕ.**

В заявлении говорится что США и Европейский Союз, а также Организация Объединенных Наций и ОБСЕ, должны добиваться целенаправленных санкций из-за отсутствия немедленного реформирования.

- Таджикистан находится в эпицентре своего наиболее острого кризиса в области прав человека за последние 20 лет. За последние два года власти арестовали, пытали членов оппозиционных партий и запретили ведущую оппозиционную партию страны, как террористическую, - говорится в заявлении.

Кроме того, власти арестовали десятки юристов, журналистов, за любые публикации заявлений с критикой правительства в СМИ.

- В то время как сотни активистов были вынуждены покинуть страну, правительство сделало мишенью критиков за рубежом, добиваясь их ареста и экстрадиции в Таджикистан. Некоторые критики, похищенные за рубежом вновь появились в таджикском заключении, - отмечают правозащитники.

В видео, четыре гражданина Таджикистана описывают, как таджикские власти преследовали их за мирное осуществление свободы выражения мнений.

«Международные партнеры Таджикистана должны публично и единодушно осудить продолжающееся подавление прав человека в Таджикистане», сказал Мариус Фоссум, представитель Центральной Азии Норвежского Хельсинкского комитета, - Поскольку ситуация в Таджикистане по правам человека выходит из-под контроля, пришло время для Вашингтона, Брюсселя и других членов ОБСЕ рассмотреть возможность принятия целенаправленных санкций, если не произойдет улучшения».

<http://catoday.org/centrasia/29202-pravozaschitniki-prizvali-k-sankciyam-protiv-vlastey-tadzhikistana.html>